

省社科联2023年5—6月份大事记

5月4日下午 省社科联举行学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班开班式。省社科联党组书记、常务副主席张新科主持开班式并讲话。省委主题教育第九巡回指导组副组长杭坚出席读书班开班式并作指导。省委第九巡回指导组成员，省社科联党组成员和处级以上干部参加此次读书班。

5月5日 省人大常委会副主任、省社科联主席曲福田主持召开省社科联第九届理事会第七次主席办公会议，听取省社科联理事会工作

南京工业大学化工学院院长顾学红，城市建设学院院长颜承初，经济与管理学院副院长陈庭强，社会发展研究院院长马海韵，法政学院副院长张治宇，分别围绕《双碳背景下的化工学科建设——以膜分离为核心的低碳流程再造方向布局与思考》《低碳建筑技术路径及应用案例》《融资约束、碳排放强度与企业绿色创新》《他山之石，何以攻玉？率先碳达峰国家低碳技术创新采纳应用规律对中国的启示——基于“技术-组织-环境”（TOE）框架的分析》《面向碳中和的行政审批制度变革》为题展开研讨交流。

大会报告第一阶段由南京工业大学副书记吴胜红主持，第二阶段分别由南京工业大学经管学院院长王冀宁和南京工业大学社会科学处处长陈红喜主持。

江苏工业碳达峰碳中和研究基地是省社科联今年批准新增的省决策咨询研究基地之一。研究

报告2023年重点任务分解计划的落实推进情况汇报，研究省社科联落实2023年社科强省工作要点和《江苏省哲学社会科学促进条例》重点任务分工的方案举措，讨论推进江苏社科中心建设的思路，审议理事会有关制度文件。省社科联党组书记、常务副主席张新科以及省社科联领导、机关各部室负责人参加会议。

5月5日 省社科联召开2023年度党的建设暨党风廉政建设工作会议，专题部署年度机关党的建设和党风廉政建设工作。党组书记、

基地将紧扣工业碳达峰碳中和的重大问题，服务我省工业碳达峰碳中和工作的各项重大决策需求，推动我省在高质量发展中做好碳达峰碳中和工作，助力我省打造双碳目标先行示范区。

此次活动由省社科联、南京工业大学、省工信厅、中国科学院预测科学研究中心主办，江苏工业碳达峰碳中和研究基地、南京工业大学社会科学处、南京工业大学经济与管理学院承办，南京工业大学学科建设处、南京工业大学科协、江苏省科技服务业研究会、省重点培育智库南京工业大学应急治理与政策研究院、江苏省习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心南京工业大学基地协办。来自中国工程院、中国科学院、省工信厅、南京航空航天大学、北京工业大学、南通大学等省内外知名专家，南京工业大学教师等200余人参加会议。

（省社科联研究室）

常务副主席张新科出席会议并作讲话，党组成员、副主席、机关党委书记周瑞峰主持会议。省纪委监委驻省委宣传部纪检监察组刘朝晖到会指导。会上，党组班子与各支部书记、各部室负责人签订了党风廉政建设责任书和意识形态工作责任书。党组成员许益军、刘西忠、程彩霞，二级巡视员周志强、各部室负责人列席会议。

5月6日 省社科联、省民政厅联合发文，正式认定江苏敏捷创新经济管理研究院、江苏禾社会治理现代化研究院、江苏省人口学会、江苏省保险学会、江苏省生产力学会、江苏紫金产业金融发展研究院、江苏省城市发展研究院、江苏省宏观经济学会等8家社会组织为省社科联首批社会智库，这也是全国省区市社科联系统中的一项开创性工作。

5月11日—12日 省社科联党组成员、副主席周瑞峰带领省社科联机关党委、学会部、组联中心、杂志社等有关部门同志，高校专家和相关社会组织代表赴连云港灌南县开展党建活动和乡村振兴帮促慰问工作。连云港市社科联主席张国桥，灌南县委常委、宣传部部长李松红，灌南县委常委、人武部政委孙肖龙等参加活动。

5月16日 广西壮族自治区社科联党组书记、主席杨斌一行5人到江苏开展工作调研。下午，在我会召开了桂苏社科联工作座谈会，我会党组书记、常务副主席张新科出席座谈会并讲话，党组成员、副主席许益军，党组成员、秘书长程彩霞，以及办公室、研究室、学会部、科普部、科研中心、杂志社负责同志参加座谈交流。

5月下旬开始，“人文社科之光”首届社科

普及短视频大赛正式面向全国展开，二十多个省区市社科联积极响应，大赛作品征集正在火热进行中。本届大赛以“知识启智润心 文化培根铸魂”为主题，重点聚焦阐释党的创新理论、传承中华优秀传统文化、普及社会科学知识，满足人民群众对高品质文化生活的需求，展示文化强国建设成果，讲好新时代中国文化、中国故事。设置特等奖2名，一等奖8名、二等奖15名、三等奖20名，“优秀作品奖”若干，颁发荣誉证书。8月底结束。

5月19日 省社科联组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中学习第一专题研讨。党组成员及处以上干部参加研讨交流，党组书记、常务副主席张新科主持，省委主题教育第九巡回指导组成员顾宇倩列席指导。

5月21日至22日 第三届江苏发展大会无锡行暨第六年全球锡商大会在江苏无锡举行，有关院士学者、知名社科专家等400余名嘉宾出席会议。省社科联党组书记、常务副主席张新科受邀与会，并代表省社科联在“四千四万”精神研讨分论坛致辞。

5月22日 省社科联组织部分业务主管社会组织党建工作负责人开展主题党日活动，对南京市垃圾分类和垃圾集中处理点进行实地考察。本次活动由省城市管理与行政执法学会和南京市城管局承办，省社科联党组成员、秘书长程彩霞、学会部全体党员以及20余家社会组织功能型支部书记全程参与。

5月24—26日 省社科联党组书记、常务副主席张新科率调研组赴广东省社科联围绕加强数字社科与新型智库平台建设开展实地调研与座谈交流，党组成员、副主席刘西忠参加调

研。广东省社科联党组书记、主席张知干，党组成员、专职副主席叶金宝，党组成员、办公室主任李翰敏，顾问、《南方智库专报》编辑部主编王永平，相关职能处室负责同志参加座谈。省社科联办公室（人事部）主任白璐，研究室主任李启旺等参加了相关活动。

5月31日至6月2日 全国各省区市社科联第二十一学会工作会议在沈阳召开，会议由辽宁省社科联承办，以“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 推动社科类社会组织高质量发展”为主题，全国社科工作办公室社团管理处处长陈俊乾和辽宁省委宣传部有关领导到会致辞。省社科联党组书记、常务副主席张新科带队参会并作大会交流发言。

6月2日 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京出席文化传承发展座谈会并发表重要讲话。会上，北京师范大学教授杨耕、北京大学副校长王博、清华大学副校长彭刚、中国社会科学院中国边疆研究所所长邢广程、中国美术家协会主席范迪安、南京大学人文社会科学资深教授莫砺锋先后发言。莫砺锋教授的发言题目是《普及古典名著 弘扬传统文化》。

6月2日 湖北省社科联党组成员刘卫桥一行到我会调研交流工作。省社科联党组成员、副主席刘西忠主持召开座谈会。座谈期间，双方围绕智库建设、社科普及、社科评奖、学术交流、社会组织管理、区域共同体建设、县域发展等问题进行深入交流。南京市委党校、省规划设计集团专家，省社科联研究室、学会部、科普部、组联中心等部门同志参加座谈交流。

6月3日 第一届工业碳达峰碳中和前沿论

坛暨江苏工业碳达峰碳中和研究基地揭牌仪式在南京工业大学举行。江苏省社科联党组书记、常务副主席张新科，南京工业大学党委书记芮鸿岩出席开幕式并讲话，南京工业大学校长蒋军成致辞，省社科联党组成员、副主席刘西忠宣读江苏省社科联新增省决策咨询研究基地文件。江苏工业碳达峰碳中和研究基地是省社科联今年批准新增的省决策咨询研究基地之一。

6月5日 省社科联组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中学习第二专题研讨。党组班子成员及处以上干部参加研讨交流，党组书记、常务副主席张新科主持。

6月9日 黑龙江省社科联党组成员、副主席惠民一行到我会调研交流工作。省社科联党组成员、副主席许益军主持召开座谈会。双方围绕决策咨询、学术期刊建设、社科普及、学术研究等问题进行深入交流。黑龙江省社科联办公室、《学术交流》杂志社，我会办公室、研究室、《江苏社会科学》杂志社等部门相关同志参加座谈。

6月9日下午 “中国式现代化与地方高质量发展的路径选择”主题论坛在盐城师范学院举办。省社科联党组成员、副主席刘西忠，盐城师范学院党委副书记、校长张宏如出席论坛并讲话，共同为江苏省决策咨询研究基地“苏北现代化培育研究基地”揭牌。校党委副书记、智汇盐城智库联盟理事长于建江主持开幕式。

6月14日下午 由省社科联主办，省宏观经济学会承办的首批社会智库调研工作座谈会在南京召开。省社科联党组成员、秘书长程彩

霞主持座谈会。省发展改革委副主任、省宏观经济学会常务副会长林康到会讲话，南京大学中国智库研究与评价中心主任李刚教授应邀参加会议并发言。

6月15日 江苏敏捷创新经济管理研究院换届大会暨“数智驱动创新”智库论坛，在南京锦创数字产业园成功举办。省社科联党组书记、常务副主席张新科到会讲话，并为江苏敏捷创新经济管理研究院入选省社科联首批社会智库进行揭牌。江苏省首批8家社会智库负责人代表及国内外高校、科研院所、企业代表约100人参加大会。

6月15日 福建省社科联党组成员、副主席郑东育一行到我会调研交流工作。省社科联党组成员、副主席刘西忠主持召开座谈会。福建省社科联学会部、社科普及部、《东南学术》编辑部，我会办公室、研究室、学会部、科普部、科研中心等部门同志参加座谈。

6月15日下午 2023年度省社科联社科应用研究重大课题开题会在南京召开。省社科联党组书记、常务副主席张新科出席会议并讲话。省社科规划办主任许佃兵出席会议并对课题研究提出指导意见。开题点评专家省战略与发展研究中心主任孙志高，省政府研究室原副主任沈和，东南大学教授徐康宁以及20位课题负责人等出席会议。会议由省社科联党组成员、副主席许益军主持。

6月20日下午 省社科联党组书记、常务副主席张新科深入省散文学会进行调研，党组成员、秘书长程彩霞，学会部主任鱼雪萍，省散文学会会长姜珺敏，副会长蒯天、吴向杰等人参加座谈。

6月21日 江苏发展高层论坛第38次会议

在南京大学举行。省委书记、省人大常委会主任信长星，省委副书记、省长许昆林，省政协主席张义珍到会听取专家学者意见。论坛由南京大学原党委书记、人文社会科学资深教授洪银兴主持，专家学者围绕“中国式现代化的江苏实践”主题，积极建言献策。省领导张爱军、韩立明、储永宏、马欣、樊金龙，中国科学院院士、南京大学校长谈哲敏出席。省社科联党组书记、常务副主席张新科参会。

6月25日 省社科联组织学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育集中学习第三专题研讨。党组班子成员及处以上干部参加研讨交流，党组书记、常务副主席张新科主持。

6月26日 “文明探源、遗产保护与典范城市”——第四届“苏州最江南”学术活动举行，国内外知名专家学者汇聚一堂，共同探寻江南文化、苏州文化起源，探讨文化遗产保护与城市可持续发展的新方法与新路径。省社科联党组书记、常务副主席张新科，苏州市副市长查颖冬出席。

6月27日 青海省社科联常务副主席河生花一行到我会调研交流工作，与省社科联党组书记、常务副主席张新科亲切会谈并签署合作备忘录。省社科联党组成员、副主席许益军主持召开座谈会。座谈期间，双方还围绕社科联系统建设、数字社科、决策咨询、学术活动等工作进行交流。青海省社科联规划办，我会办公室、研究室、科研中心、组联中心等部门相关同志参加座谈。

（省社科联办公室 李明）